

学习新思想 改革再出发 开放迈新步 发展高质量

公共空间治理:村均实现增收10万元

□本报记者 薛霖



近日,记者来到马陵山镇青山村。

“守着花儿绿柳除了种田还能挣什么,想不遭两败。”八旬老人庄永立对记者说。

5月,马陵山镇青山村村支书庄永立告诉记者,青山村共有40多个,“一家一户经营,村民是不想再干了。”村民庄永立说,他家4头生猪,去年每头净亏200元。随着环保要求的提高,污染空气、土壤和水的提高,乡村没了生存空间。

马陵山镇生态良好,马陵山是国家级4A级景区,全镇不能上工矿企业,原有污染的农业项

村要购买5000多棵小苗,种在荒地上。小苗3年长成大树,每株可获利24元。根据协议,收益集体与个人按3:3分成,老庄可净得600元。

一夜之间,青山村全村卖猪,全村致富。“那场面,大得!庄建国想起就兴奋不已。而这种通过公共空间治理,把乡村的思路,搬到马陵山镇三合村。

三合村4.8公里长的村道宽6米,两期预留3米路肩,很宽敞。三合村党支部书记蒋飞告诉记者,就在两年前,这条道只有3.6米宽,道路窄,堵车多,村民无奈在道边每隔30米至50米,整一块地供停车。

三合村交通不便,可农户宅基地却高达1.15亩,很大一部分是村民私占的公共空间,路肩被侵占,厕所“靠食”,“便后路”暴露。2014年,上海一家种植销售草坪的公司,看中该村的地块,计划建约1200亩土地种植绿化草皮。由

于出货时大车进出,这个富民项目最终“流产”。

马陵山镇党委书记三合村开展农村集中居住区建设和村庄公共空间治理,仅在村部所在地新建村,就整理获得50亩公共空间,进行发包。

“农业增收,主要资源是土地。要千方百计增加土地收益。”马陵山镇党委书记蒋飞说,2016年三合村整理出50亩公共空间,以每年每亩收入8000元计算,每年集体资产可增收40万元。近年来,村集体增加100亩公共空间,全部种植绿化苗木,年收入将突破100万元。村民年就能分到3或4亩。

村集体腰包鼓了,多年来想翻建一直翻不成的事件于实现。三合村有两个高标准蔬菜大棚,每个占地6亩,单个造价10万元。村民年能分到3或4亩。三合村规定,村集体的致富项目,全部优先提供给建档立卡贫困户。

“从正月算起,咱们已经卖了7万多元,到8月每个棚能赚10万元。”蒋飞说。他1年前帮村民帮工,带动7人就业增收。三合村65户建档立卡户,全部纳入产业扶贫项目,今年有望脱贫。

三合村的村庄环境综合整治和公共空间治理是农村公共空间治理的一个缩影。今年以来,全市共拆除违建12万平方米,清理公共空间120万平方米,带动村均实现增收10万元。全市启动马陵山三合村、阿墩岭村、双墩高墩村等15个农村新集聚集中居住区建设,着力改善农民居住条件,深入实施农村人居环境整治三年行动计划,大力开展厕所革命、农村垃圾、污水处理、村容村貌整治,农村环境不断改善,数字目标,“省级卫生镇”实现全覆盖。在全省城乡生活垃圾分类治理专项行动考核中,新沂位居全省(市)区第2位。

市交通运输局 举办“媒眼看交通”活动

本报讯(记者 李珊珊)11月29日,市委宣传部、市交通运输局联合举办“媒眼看交通”活动,市新闻网络中心、广播电视台和多家网络媒体记者齐聚新沂市交通运输局。

近年来,我市交通运输业发展形势喜人,铁、水、空、管“五位一体”的综合交通运输体系构建和“交通事业向产业转变”两大主题,积极探索交通产业发展新路径,努力将交通优势转换为物流优势、产业优势、发展优势。全力打造区域综合立体交通枢纽和全国县域“枢纽经济”发展先行区,叫响“枢纽新沂,物流天下”品牌。

参加活动的媒体记者一行先后来到市公路物流园、公交公司、快递物流园、美捷电商园、新沂港和通用机场等现场观摩,零距离感受新沂改革开放四十年来交通产业发展转型升级取得的新人成果。

我市“多规合一”信息化管理平台项目通过验收

本报讯(通讯员 宁传雷)11月28日,省测绘地理信息局组织专家对我市“多规合一”信息化管理平台项目进行了验收。

专家组听取了项目汇报,审查了相关材料,观看了系统演示,经质询和讨论后认为,该项目技术方法正确,成果资料齐全,具有一定的特色和创新,一致同意通过验收。该项目依托数字新沂地理空间框架和智慧新沂时空信息云平台,研发了具备“多规”数据整合、分析评价、冲突检测、信息共享以及资源共享等功能的信息管理系统,为我市“多规合一”和“一张蓝图”建设提供技术支持。

市老年体协 举行健身气功“大舞”比赛



近日,由市文广新局、市老年体协、市老年体协主办,市老年体协承办的2018年老年体育健身大会暨“中医师”健身气功“大舞”比赛在市中文化广场举行。来自市各区和镇(街道)的运动员、教练员、裁判员及领队等组成23支代表队350多人参加了活动。因为比赛现场,本报通讯员 徐国权/摄

新北社区党总支 开展党员“挂牌亮户先锋行”活动

本报讯(通讯员 张崇海)为增强全体党员的使命感,以党员自身带动党员家庭,以党员家庭影响周边群众,更好地服务新北发展,近日,新安街道新北社区党总支在社区党员中开展党员“挂牌亮户先锋行”活动,5天时间先后为192户党员户挂牌,挂牌率百分之百。

在这次活动中,凡家庭中有一名及以上正式党员的党员户,均在大门口醒目位置悬挂“共产党员”标牌。标牌上有姓名、党员组织名称和党员“五个带头”内容。

通过党员“挂牌亮户先锋行”活动,使党员于家庭正立起党员家庭的荣誉感,提高大家自觉党性,接受群众监督,带头遵纪守法的自觉性,形成党员引领、群众看齐的良好局面。

城关小学举行首届家长节



近日,中国教科院与城关小学联合举办的首届家长节正式启幕,有300余名家长和家委参加了此次活动。活动中,城关小学介绍了学校开展家校共育的经验和做法,开展了“家长会”和“亲子阅读”的主题讲座,并进行了亲子阅读大赛。活动取得了社会和家长的广泛赞誉。 本报通讯员 李伟/摄

时集镇郝湖村: 乡风文明 产业兴旺的美丽乡村

近年来,时集镇郝湖村通过党建扶贫、水蜜桃产业发展、公共空间治理“三位一体”的管理体系建设,先后实现了产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村建设目标。为铭记历史,感恩革命先烈,郝湖村还投资建设了文苑,弘扬郝湖村的珍贵历史,传承民俗文化,传承村民热爱家乡、建设家园的积极性。

本报记者 李珊珊/摄



市统计局:做实数据库 当好智囊团

□本报记者 薛霖

“统计工作既是经济社会的‘晴雨表’,又是党政的‘智囊团’,更是科学决策的‘参谋部’,是反映经济社会发展规律的重要手段。只有进一步提高数据质量,优化统计服务,才能为新沂高质量发展保驾护航。”市统计局局长王福平在接受记者采访时阐述了统计工作的重要意义。

近年来,市统计局始终坚持新发展理念,不断加强统计服务和数据解释,构建新时代现代化统计体系,为全面建成小康社会提供了统计保障。

统计工作的支持。第四次全国经济普查。市统计局动员1000多名普查员参与普查工作。通过入户调查采集普查数据,以四经普为契机摸清了全市经济家底,为实行GDP统一核算打下基础。据了解,第三次全国经济普查时新沂GDP不到400亿元,而本次经济普查GDP预计将达到300亿元以上,个体工商户超过13万户,法人单位超过1.8万家。目前,市率先组建了普查领导小组,成立

经济普查工作组,同步开展督促指导。建立智库,打破部门间“数据壁垒”。据了解,2017年新沂建立县级宏观数据信息平台,依托综合数据信息库,实现宏观数据个性化,包括重点行业、专题数据、经济项目等7大模块,集中展示近年经济和社会发展运行数据,有效解决了部门间“数据孤岛”问题。在利用宏观数据平台的基础上,聘请高等院校和专家,共同建设统计“智库”专家“智囊团”,实现全市经济

社会资源共享。当前“智库”专家正结合经济热点、难点和高质量发展中存在的问题开展针对性课题研究,为全市高质量发展“两城一地”两区提供政策建议。此外,市还制定了《新沂市150000质量管理体系》,进一步开展统计管理体系改革,向统计全流程管理质量;全面贯通落实统计法,相继开展了“双随机”检查、“数据造假、以数谋私”专项整治,全面加强源头数据检查、审核、评估,不断提升统计数据质量。